Několik informací o Krakovci


Pověst praví, že hrad, čili spíše hradisko s názvem Krakov, založil kníže Krok.

Kosmas uvádí ve svých letopisech Kroka pouze jako knížete, podle kterého nese hrad Krakov své jméno. Již v době, kdy Kosmas psal svoji kroniku, bylo Krokovo sídlo zpustlé.

První doložená zmínka o hradu Krakově pochází z r. 1039, kdy zde Břetislav II usídlil své zajatce z výpravy za ostatky sv. Vojtěcha

Od druhé poloviny čtrnáctého století byl hrad zapsán mezi královská léna Karlem IV a Václavem IV. Vlastníci hradu se v průběhu 14. století rychle měnili.

Nynější název hradu Krakovec je spojován až s vlastníkem Janem Falckým, příbuzným Karla IV, který se od r. 1370 nechává psát jako Jan z Krakovce.

Po roce 1378 se údajně Krakovce ujímá sám král Václav IV.

Zlaté časy nastaly hradu s příchodem nového majitele Jíry z Roztok, zemana a dvořana krále Václava IV, který je často považován za zakladatele „ nového Krakovce“.

Přestavba hradu je datována od r. 1381 do roku 1383. Díky tomu, že měl Jíra dostatek financí a zkušeností ze zemského úřadu, orientoval se ve slohových tendencích doby, vznikl hrad, který se úrovní a funkčností mohl rovnat královským hradům. 

Roku 1410 byl Jíra nucen panství odprodat z důvodu nedostatku financí Jindřichu Leflovi z Lažan. Jindřích Lefl patřil mezi oblíbence krále Václava IV, který ho podporoval. Jindřich byl stoupencem Jana Husa a tak není divu, že roku 1414 nalézá Jan Hus útočiště právě na hradě Krakovci, odkud se v říjnu téhož roku vydává na cestu do Kostnice.
Po tragické smrti Jindřicha (byl zabit v boji), se majitelé hradu opět rychle střídali. 

Od roku 1446 se hrad dostává do správy pánů z Kolovrat, kteří byli majiteli a správci hradu, včetně přilehlého panství, cca sto let. Hrad v této době částečně upadal.

Od roku 1548 je historie hradu spojena s rodem Lobkoviců, ti, nejspíše mezi lety 1548 až 1565, hrad v duchu nového smýšlení opravili a opatřili jej renesančními štíty. Současně rozšířili také hospodářské budovy v předhradí.

Po Lobkovicích se majitelé hradu rychle střídali.

Roku 1620 byl hrad zdrancován 50 000 muži bavorské armády, která se prohnala okolím. 

V  letech 1631 a 1634 vpadli do Čech Sasové a dílo zkázy hradu dokonali. 

Roku 1651 se Krakovec uvádí „vytlučen a ohněm poškozen“. 

Hrad nechal opravit mezi lety 1662-1665 hejtman Rakovnického kraje Ota Jiří Halversen. Na střechu hradu použil červenou krytinu, podle které se následující století hrad, i přilehlá ves, nazývaly Červený Zámek. 

Od r. 1700 se Krakovec uvádí jako plně obyvatelný.
 Skvostně upraven a obýván šlechtou byl až do roku 1783, kdy hrad stihl rozsáhlý požár zapříčiněný bleskem. 
Tehdejší majitel Václav Karel Hildeprand, přestože byl zámožný, nenechal hrad již opravit.

Od této události začal hrad chátrat, až se pomalu proměnil ve zříceninu.

V 19. Století zasahuje do procesu zkázy hradu opět lidská ruka, ať již rozebíráním stavebního materiálu na výstavbu domů v okolí, nebo stržením části hradu dynamitem.

V r. 1914 byl ustaven Komitét pro záchranu zřícenin hradu Krakovce, jenž poté podnikl nejdůležitější zajišťovací práce. 

Poslední šlechtický držitel Max princ z Croy Dülmen předal za symbolickou korunu v roce 1924 hrad Klubu českých turistů.

Od r. 1954 je správa hradu pod státem.


 
