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ASOCIACE SPECIÁLNÍCH PEDAGOGŮ ČR

Vinohradská 54

120 00 PRAHA 2

V Praze dne 5. 11. 2019

Vyjádření ASP ČR k připravované stávce vyhlášené ČMOS:
ČMOS PŠ bez konzultací ustoupil od požadavku 15 % navýšení mezd pedagogů k pouhým 10 %, což považujeme za bezdůvodný ústupek vládě v souvislosti s avizovaným navýšením tarifních platů pedagogických pracovníků. 

Protest proti současnému návrhu navýšení osm procent do tarifů a dvě procenta do nadtarifů považuje ASP ČR za nedůstojné smlouvání. 

Zmiňovaná 2 % nepokryjí ani povinné platby, jako je sociální a zdravotní pojištění – jedná se tedy o částku, kterou stát od každého učitele obdrží „obratem“ zpět.

10 % do tarifu učitelských platů je od roku 2017 rozdílných 10 % v porovnání s platy vysokoškolsky vzdělaných osob, pracujících ve státním sektoru. 

Namísto plné reflexe stavu, kdy saldo mezi odcházejícími a nově příchozími učiteli stále narůstá, přicházejí reakce, které rozpoutané debaty a vášně nezklidní. Nejsou totiž postaveny na reálném základě skutečné finanční situace učitelů.

ASP ČR podporuje splnění příslibu navýšení platů učitelů o 15 %, které považujeme za minimum dorovnání rozdílu v platové situaci vysokoškolsky vzdělaných státních zaměstnanců a vysokoškolsky vzdělaných učitelů ve státním sektoru – v takovém případě by ASP ČR stávku podporovala s vědomím, že skutečné zlepšení postavení učitelů nelze očekávat ani tak – to by musel průměrný plat pedagoga činit alespoň 110 % platu všech vysokoškoláků v ČR již nyní. 

Stávku, vyhlášenou kvůli 2 % z 10 %, nepodporujeme.
Mgr. Martin Odehnal, předseda ASP ČR a členové Rady ASP ČR, kraj: Olomoucký, Praha, Plzeňský, Zlínský, Středočeský, Jihomoravský, Moravskoslezský, Jihočeský, Královéhradecký.
